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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  41  del  04.06.2013 
  

OGGETTO:  Interrogazione  cons. Sorrentino prot. 14100 del 23.05.2013 – Scuola 

elementare di Miuli. 
 

L’anno duemilatredici il giorno quattro del mese di giugno,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)  CERCIELLO  Michele X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo X  19)  D’OTO  Oto  X 
4)   PERNA  Emanuele  X 20)  AMATO  Luigi X  
5)   ODORE  Gennaro X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   RICCIARDI  Agostino X  22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   ESPOSITO  Sigismondo X  23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   VACCA  Raffaele  X 24)  PALLADINO  Agostino X  
9)   ALTARELLI  Filippo X  25)  NAPPI  Michele X  
10)  DEL  GIUDICE  Massimo X  26)  LA  GALA  Aniello X  
11)  MONDA  Pasquale X  27)  BENEDUCE  Celestino X  
12)   SASSO   Antonio X  28)   TERRACCIANO  Luigi X  
13)   MOCCIA  Luigi X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   FALCO Pasquale X  30)  DEL GIUDICE Andrea  X 
15)   ALAIA  Gabriele X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina  X    
 
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal   Segretario Generale 
avv. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                    F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       Geom. Michele Cerciello     avv. Stefania Urciuoli 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 04.07.2013 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
  
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

04.07.2013 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano, 04.07.2013 
 
F.TO  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Visto che l’Assessore Marino non è ancora arrivato e poiché questi  ha manifestato 

telefonicamente al Sindaco  la volontà di essere presente  nella discussione relativa  al comparto 
219, il PRESIDENTE ritiene di continuare i lavori con la trattazione del  3° punto, per poi  
tornare inderogabilmente  al 2° punto  così come invertito. 

Avendo avuto l’assenso dai consiglieri presenti, introduce il  3° punto ad oggetto: 
“Interrogazione cons. Sorrentino, prot. 14100 del 23.05.2013 – scuola elementare di Miuli”. 

 
Il   PRESIDENTE dà  lettura  dell’interrogazione  prot. 14100 del 23.05.2013,  nella quale 

il cons. Sorrentino  interroga il Sindaco per conoscere le motivazioni per cui l’Amministrazione  
non è stato in grado di rispettare gli impegni assunti con l’edificio scolastico di Miuli, la qual cosa 
sta creando reali disagi agli scolari e alle famiglie, nonché le motivazioni   che hanno portato 
all’adozione dell’ordinanza sindacale di chiusura della scuola pur non in presenza di  evidenti 
presupposti di inagibilità; chiede, poi, come l’Amministrazione intenda fronteggiare la situazione 
e soprattutto quali somme intenda destinare alla scuola di Miuli nel prossimo Bilancio  di 
previsione per ultimarne finalmente la struttura e chiede, infine, copia della relazione del tecnico 
comunale  e del parere del Dirigente scolastico  sulla base dei quali è stata adottata l’ordinanza di 
chiusura. 

Il PRESIDENTE  rammenta che  nella seduta del  23  aprile 2013, giusta delibera di C.C. n. 
26,  il cons. Esposito Vincenzo  aveva posto l’attenzione sulla scuola elementare di Miuli, 
rivolgendo una preghiera all’Amministrazione Sodano di risolvere definitivamente tale 
problematica. Tale delibera consiliare  è stata trasmessa dal responsabile di segreteria generale al  
responsabile  del settore Edilizia scolastica, geom. Roberto Monda, al quale chiede  di 
accomodarsi presso  la Presidenza per dare eventualmente   una risposta  di ordine tecnico.  

 
Il cons. SORRENTINO  ribadisce  di aver posto  dei punti importanti  in merito ai quali 

vuole prima   delle risposte  e solo dopo  potrà eventualmente affermare di essere soddisfatto. 
 
Prende la parola il geom. Roberto  Monda, il quale dichiara di essere responsabile del 

settore edilizia scolastica solo  dal 2011; pertanto,  dopo aver ricevuto l’interrogazione  del cons. 
Sorrentino, si sta  attivando  per reperire  tutta la documentazione necessaria e antecedente al suo 
incarico. 

 
Replica il cons. SORRENTINO, il quale  afferma di  ritenere propedeutico acquisire i 

pareri richiesti, prima di ogni discussione, per cui   l’argomento può anche essere rimandato. 
 
Il  PRESIDENTE, a proposito del rinvio proposto dal cons. Sorrentino,  comunica, dopo 

essersi  consultato anche con il Segretario Generale, che  il  vigente regolamento sul 
funzionamento del consiglio comunale  prevede che il consigliere interrogante  può solo dirsi  o 
meno soddisfatto delle risposte ottenute; l’interrogazione non si può affatto rimandare  ad un 
prossimo consiglio, ma deve solo essere   riproposta.   

 
Prende la parola  l’ASSESSORE ALL’EDILIZIA SCOLASTICA, dr. Vincenzo  Caprio, il 

quale relaziona in merito, facendo il punto della situazione. Informa che si sta completando l’iter  
per riavviare i lavori  interrotti  un po’ di tempo fa, anche alla luce   di nuovi finanziamenti che 
sono stati ottenuti  dal Comune di Marigliano per quel plesso scolastico. Infatti  all’inizio del 
corrente anno  si è ottenuto un finanziamento a valere sui fondi del Ministero, concesso 
direttamente  alla scuola per un progetto di 350 mila euro; è stato, poi,  concesso un finanziamento 
dal Provveditorato  delle Opere Pubbliche per circa 150 mila euro e già il Sindaco ha firmato la 
convenzione. Pertanto,  essendosi aggiunti questi nuovi fondi, ci si sta   attivando  al fine di 
concludere  l’intera struttura. Informa, infine che è stata  presentata anche un’ulteriore richiesta 
di finanziamento alla Regione Campania in seguito a un bando che prevedeva la messa in 
sicurezza delle scuole. 

 
Il cons. SORRENTINO prende atto della relazione dell’Assessore Caprio e manifesta le sue 

perplessità, in quanto ritiene la stessa sterile e priva di contenuti e programmazione. Comunque, 



ci tiene a sottolineare che sia lui che il   partito del P.D.  incalzeranno   questa situazione fino  a 
quando non sarà risolta definitivamente.  

 
Si dà atto che entra il cons. Jossa.  PRESENTI   26. 
 
Il cons. ESPOSITO Vincenzo (P.D.)   si riallaccia  alla raccomandazione  da lui fatta nella 

seduta del 23.04.2013  sul plesso scolastico di Miuli  e contenuta nell’atto deliberativo n.26, in 
merito alla quale  non ha avuto risposta  nemmeno in termini informali.  In riferimento, poi, alla 
relazione dell’ass. Caprio circa i finanziamenti già concessi e  quelli ulteriori, esprime le sue 
preoccupazioni, in quanto  non si ha ancora un progetto certo e definitivo, per cui si corre il 
rischio  di non poter spendere tutti fondi a disposizione  e, quindi, si farà  un ulteriore passo 
indietro e non avanti.  

 
Si dà atto che entra il cons. Perna..  PRESENTI  27. 
 
Il cons. LA GALA (Sinistra e Libertà) si sofferma a fare alcune considerazioni, 

associandosi  allo spirito e ai contenuti dell’interrogazione  del collega Sorrentino e  a quanto 
affermato dal cons. Esposito Vincenzo.  Ritiene che una critica generale   debba investire l’operato 
dell’ Amministrazione  perché   alla questione  che si sta  discutendo manca una reale 
programmazione, per cui ritiene  importante che  l’ argomento  sia inserito  nell’o.d.g. del 
prossimo consiglio. 

 
Il  PRESIDENTE  fa presente che, se il cons. Sorrentino e quanti  si sono associati  alla sua 

interrogazione, ritengono che l’argomento  debba essere approfondito, possono benissimo 
presentare  un o.d.g. o una nuova interrogazione, da inserire  in un prossimo consiglio comunale.    

 
A questo punto il PRESIDENTE   ritiene chiuso l’argomento. 
 
 
 
 
 
 
 

Dr.ssa G/Capone 
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